



Мать Терез а

выполнила Чумаченко Г. И.
учитель начальных классов
МБОУ Матвеево-Курганская
сош №1
по предмету ОРКС

Детство

Мать Тереза родилась 27 сентября 1910 года в городе Скопье. Крестили её на следующий день. Ее имя по рождению Агнес Гонджа Бояджиу. Ее родители были католиками, Тогда как большинство албанцев в этой части страны придерживались ислама.

«У меня было счастливое детство», — вспоминала сама мать Тереза позже. Она не знала, что такое нужда, пока жила в родительском доме. Семья была не только обеспеченной, но счастливой и по-настоящему дружной. В семье было трое детей: кроме Агнес Гонджи у родителей были еще старший сын Лазарь и дочь Агата. Её мать будучи ревностной католичкой, часто брала дочерей с собой на службу в костел, вместе с ними посещала больных и нуждающихся.

В 1919 году, когда Гондже было девять лет, при невыясненных обстоятельствах погиб ее отец. Он был активным деятелем албанского освободительного движения и боролся за присоединение города Скопье к Албании. После смерти отца, мать была вынуждена тянуть троих детей одна. Они много молились, каждый день посещали костел, помогали проводить службы и помогали бездомным. Агнес нравилось заниматься этими делами.

Позже Агнес поступила в государственный лицей. Училась она хорошо и пела в церковном хоре. Каждый год девочка совершала паломничество в Черногорию. Там у иконы Пресвятой Девы Марии она впервые ощутила призыв к служению Богу. Но двенадцатилетней девочке тогда еще не хотелось становиться монахиней, и она заглушила в себе внутренний голос.



В 1928 году Гонджа окончила среднюю школу в Скопье и задумалась о своем будущем. И снова юная Агнес Гонджа слышала внутренний голос. Он призывал ее стать миссионеркой в Индии. Она решила «отправиться и поведать о жизни Христа людям». Гондже предстояло поехать в Дублин и вступить в ирландский орден сестер Лорето, имевший миссию в Индии. Приехав в Дублин, она отправилась в Калькутту, оттуда она направилась в Дарджилинг. Там стоял монастырь ордена сестер Лорето. В этом монастыре Агнес провела срок послушничества, готовясь к пострижению в монахини. Спустя два года она была направлена помогать сестрам ухаживать за больными в маленькую больницу в городе Бенгале. Бесконечные страдания и нищета людей из бедных кварталов потрясли молодую девушку.



Сестра и наставница

Когда срок послушничества подошел к концу, Агнес направили преподавать историю и географию в школу Св. Анны в Калькутте. Дети очень полюбили её.

24 мая 1937 года Агнес приняла монашеские обеты и стала директором бенгальского отделения в школе, тогда она и взяла себе монашеское имя Тереза.

Вместе со своими ученицами сестра Тереза не только регулярно посещала больницы и трущобы, не только молилась за немощных и нищих.



Она проводила серьезные беседы со своими воспитанницами о только что увиденном. Духовным наставником, воодушевлявшим Терезу на ее благородную работу, был приехавший из Бельгии иезуит отец Генри. Еще долгие годы он будет определять жизненную позицию сестры Терезы. Именно под его благотворным влиянием у молодой монахини появилось стремление делать как можно больше для бедных.

Второй зов

10 сентября 1946 года мать Тереза отправилась на ежегодное Святое Говенье в Дарджилинг. Под мерный перестук колес в поезде до Дарджилинга она задремала. Внезапно мать Тереза проснулась от того, что слышала голос. Но все пассажиры в вагоне молчали. Голос был внутри нее, в ней самой. «Иди и живи среди бедных, а Я буду с тобой», - услышала мать Тереза. Это было Божественное Вдохновение, смысл которого ей был ясен. Она вспоминала позже: «Я должна была покинуть монастырь и жить среди бедных, помогая им». «Это был приказ свыше, от самого Бога. Теперь я знала, что надо делать, но не знала как...»





Мать Тереза была настойчива в своем стремлении жить среди бедных. Но сестры ордена встретили ее решение враждебностью и непониманием. Настоятельница монастыря отослала Терезу к архиепископу Калькутты Ф. Перьеру. Он выслушал ее рассказ о том, что она должна выполнить особый план Провидения, но разрешения работать за пределами монастыря не дал.

Год спустя она вновь обратилась к архиепископу Перьеру с той же просьбой, и тот решил дать согласие, но только после того, как получит «добро» от папы римского и матери-настоятельницы из Дублина. На это снова потребовалось время...

Вне стен монастыря

16 августа 1948 года мать Тереза ушла из монастыря. У нее не было ничего, кроме нескольких рупий в кошельке и великой любви к Христу в сердце. Ей было 38 лет, когда она сменила монашеские одежды на белое сари с голубой каймой и распятием, приколотым к плечу. Вскоре мать Тереза отправилась в индийский город Патна, чтобы закончить там ускоренные курсы медицинских сестер. После курсов вернувшись в Калькутту. Сестра Тереза пошла в самое запущенное бедняцкое гетто Моти Джил. Там она лечила людей и учила детей грамоте. Жила она в нищете в хижине, которая обходилась её 5 рупий в месяц. Всегда находила необходимые лекарства, одежду, еду и помещение, чтобы принимать бедных и помогать им. У матери Терезы появилась первая последовательница. В мае их было уже трое, в ноябре — пятеро, а в январе



Орден милосердия



Мать Тереза начинает серьезно задумываться о создании нового ордена. Осенью 1950 года мать Тереза получила разрешение Ватикана на создание ордена сестер милосердия. Папа Пий XII утвердил решение об образовании ордена 7 октября 1950 года. На тот момент в ордене было 12 сестер. Сегодня тысячи сестер во всем мире отмечают 7 октября как день основания единственного католического ордена, возникшего в XX веке. Не прошло и пяти лет, как орден стал папским. Это означало, что он напрямую подчиняется папе римскому.

Число бедных и больных людей, приходивших за помощью, все время росло. Росло и число сестер ордена милосердия, добровольно выбиравших путь служения обездоленным. Для размещения новых сестер было необходимо подходящее помещение. И такое помещение нашлось. Вначале кандидаты на поступление в новый орден все были жителями города Бенгала, но вскоре они начали приезжать и из других индийских городов, а затем — и со всего мира.

В 1952 году мать Тереза открыла первый дом для умирающих. Позднее подобные учреждения стали называть хосписами.

В 1955 году мать Тереза основала в Калькутте первый приют для брошенных детей под названием «Шишу Баван».

Вскоре мать Тереза открыла мастерскую для безработных и дом престарелых. Медпункты при железнодорожных станциях начали оказывать бесплатную медицинскую помощь, предоставлять приют женщинам и детям. О деятельности ордена сестер милосердия узнала вся Индия, а в самой Калькутте мать Терезу называли не иначе как «живая святая» или «богиня» — в зависимости от того, какого вероисповедания придерживался говорящий.





В 1963 году у ордена сестер милосердия появляется новая ветвь: образуется братство милосердия. Его главой становится отец Андрей — австралийский иезуит.

В 1964 году мать Тереза была представлена папе Павлу VI. Потрясенный результатами ее работы, папа подарил ей шикарный лимузин. Мать Тереза продала машину и на вырученные деньги построила дом для умственно неполноценных людей. Мать Тереза получила разрешение папы римского открывать миссии ордена сестер милосердия не только в Индии, но и в других местах по всему миру. С этого времени начинается «экспансия» ордена по всему миру. Центры ордена были открыты в Венесуэле (1965), на Цейлоне (1967), в Италии, Австралии и в Танзании (1968), в Англии (1970), в Бангладеш (1972), на Кубе (1986) и в других странах.

Хотя сама мать Тереза считала свою работу «каплей в море», ее известность и признание в мире росли. В 1971 году мать Тереза получила Ватиканскую премию Мира имени папы Иоанна XXIII, а также награду «Добрый самаритянин» в Бостоне, США.

В октябре 1971 года мать Тереза защитила диссертацию по богословию в Вашингтоне. Через год ей была вручена индийским правительством премия имени Джавахарлала Неру за Международное Согласие.

17 октября 1979 года мать Тереза стала лауреатом Нобелевской премии мира.



Мать Тереза приняла награду «во имя голодных, раздетых, бездомных... всех тех, кто не видит ни помощи, ни заботы».

Когда появилась новая страшная болезнь — СПИД, мать Тереза стала создавать приюты, больницы и хосписы для больных «чумой XX века».